



热烈庆祝哈尔滨市
成功申办2025年第9届亚冬会

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化》。

文章强调,深化党和国家机构改革,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。继续推进党和国家机构改革,目的是推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。党和国家机构改革是一项复杂系统工程,不可能一蹴而就,也不会一劳永逸,需要根据新的使命任务、新的战略安排、新的工作需要,不断调整优化党和国家机构职能体系,使之更好适应党和国家事业发展需要。

文章指出,党的十八大以来,我们深化党和国家机构改革的一个重要目的是坚持和加强党的全面领导,从机构职责上把加强党的全面领导落实到各领域、各方面、各环节。这次机构改革,设立新的党中央决策议事协调机构,组建新的党中央职能部门和办事机构,在重要领域设立新的党中央派出机关,就是为了扬优势、补短板、强弱项,加强党中央对重大工作的集中统一领导。同时,在金融管理体制、科技管理体制、社会管理体制等方面对机构设置和职责配置作了比较合理的设计和安排。这些调整是在分析我们面临的深层次矛盾和问题的基础上提出的解决方案。各地区各部门要自觉在大局下思考、在大局下行动,确保机构改革方案贯彻落实不打折、不变形、不走样,特别是要严格依据机构改革方案制定和执行部门“三定”规定。

文章指出,搞好机构改革组织实施工作至关重要。要继续运用好坚持党对机构改革的全面领导,坚持不立不破先立后破、坚持推动机构职能优化协同高效、坚持中央和地方一盘棋、坚持改革和法治相统一、坚持把思想政治工作贯穿改革全过程等宝贵经验,有组织、有步骤、有纪律推进机构改革组织实施工作。一要加强党的全面领导。在中央政治局常委会领导下,中央全面深化改革委员会牵头抓总、加强统筹协调,设立协调机制。二要坚持稳中求进的基调。这次机构改革涉及部门较多、触及的问题较深,要谋定而后动。中央和地方机构改革在工作部署和组织实施上要有衔接、有序推进。三要做好人的工作。要引导广大党员、干部讲政治、顾大局、守规矩,正确对待利益格局调整和个人进退留转,积极支持改革,自觉服从组织安排。四要执行严的纪律。涉及机构变动、职责调整的部门,要自觉服从大局,确保机构、职责、人员等按要求及时调整到位。五要做到于法有据。坚持在法治轨道上推进机构改革,立法机构要统筹做好相关立法解释工作。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进国家治理体系和治理能力现代化 深化党和国家机构改革

习近平对网络安全和信息化工作作出重要指示强调 深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想 大力推动网信事业高质量发展

蔡奇出席全国网络安全和信息化工作会议并讲话 丁薛祥出席会议

新华社北京7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对网络安全和信息化工作作出重要指示指出,党的十八大以来,我国网络安全和信息化事业取得重大成就,党对网信工作的领导全面加强,网络空间主流思想舆论巩固壮大,网络综合治理体系基本建成,网络安全保障体系和能力持续提升,网信领域科技自立自强步伐加快,信息化驱动引领作用有效发挥,网络空间法治化程度不断提高,网络空间国际话语权和影响力明显增强,网络强国建设迈出新步伐。

习近平强调,新时代新征程,网信事业的重要地位作用日益凸显。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想,切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作共赢的使命任务,坚持党管互

联网,坚持网信为民,坚持走中国特色治网之道,坚持统筹发展和安全,坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,坚持筑牢国家网络安全屏障,坚持发挥信息化驱动引领作用,坚持依法管网、依法办网、依法上网,坚持推动构建网络空间命运共同体,坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍,大力推动网信事业高质量发展,以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平强调,各级党委(党组)要加强组织领导,强化统筹协调,确保党中央关于网信工作决策部署落到实处;各级网信部门要忠于党和人民,勇于担当作为,善于开拓创新,敢于斗争亮剑,甘于拼搏奉献,为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

全国网络安全和信息化工作会议7月14日至15日在京召开。中共中央政治局常

委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并传达了习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记重要指示鲜明提出网信工作的使命任务,明确“十个坚持”重要原则,并对网信工作提出要求,具有很强的政治性、战略性、指导性,为做好新时代新征程网信工作指明了方向,我们要坚决贯彻落实。

蔡奇强调,党的十八大以来网信事业取得重大成就,最根本在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记关于网络强国的重要思想,科学回答了网信事业发展的一系列重大理论和实践问题,把党对网信工作的规律性认识提升到全新高度,是新时代新征程引领网信事业高质量发展、建设网络强国的行动指南,我们要深入学习贯彻,更加深刻领悟“两个确立”的决定性

意义,坚决做到“两个维护”,切实贯彻到网信工作全过程。

蔡奇强调,党的二十大对网信工作作出战略部署,要牢记使命任务,细化任务举措,着力推动落实。要加强网上正面宣传引导,防范网络意识形态风险,提高网络综合治理效能,形成良好网络生态,牢牢掌握网络意识形态工作领导权。统筹发展与安全,实施网络安全重大战略和任务,构建网络安全工作格局,筑牢国家网络安全屏障。坚持创新驱动、自立自强,赋能发展、普惠公平,攻克短板不足,发挥信息化驱动引领作用。加强网络立法执法司法普法,推进网络空间法治化进程。深化网信领域国际交流与务实合作。坚持党管互联网,加强党对网信工作的全面领导,中央网信委及成员单位、各级党委(党组)及网信部门要落实主体责任,形成合力推动网信工作的生动局面。

(下转第三版)

哈尔滨市政府代表团访问俄罗斯莫斯科市

张起翔出席两市共同举办的经贸合作交流会

出新的更大贡献。

张起翔回顾和总结了哈尔滨市代表团参加第七届中俄博览会及分别在叶卡捷琳堡市、圣彼得堡市举办哈尔滨市经贸交流和推介活动情况。他表示,哈尔滨与俄罗斯有关城市长期保持密切交往,各领域合作成果显著。哈尔滨愿以更加开放的姿态、真诚的态度、务实的行动,与莫斯科市进一步密切往来,强化合作,携手为中俄新时代全面战略协作伙伴关系贡献新力量。

交流会后,张起翔与张汉晖就哈尔滨市

对俄地方交流合作进行深入交流。张起翔对张汉晖大使长期以来支持哈尔滨市对俄合作表示衷心的感谢。他详细汇报了哈尔滨市对俄交流合作情况,希望能够得到中国驻俄罗斯大使馆一如既往的支持,愿在大使馆的指导下,作为全面贯彻落实习近平主席对俄罗斯进行国事访问重要成果,把握当前中俄地方合作新机遇,开启对俄务实合作新篇章。

张汉晖表示,习近平主席成功访俄并与普京总统就深化两国关系做出战略擘画,为新时代中俄全面战略协作伙伴关系发展注入

新动力。哈尔滨市作为对俄合作中心城市,综合实力强,知名度高,长期以来深耕俄罗斯市场,取得了丰硕成果。希望哈尔滨市发挥对俄合作中心城市作用,积极参与中俄经贸合作,探索开展投资运营、综合开发、贸易合作等多元化业务;积极提升人文交流水平,不断巩固两国人民友谊和双边关系社会基础。

此外,13日上午哈尔滨市政府代表团实地踏查莫斯科市统一调度中心,了解莫斯科市地铁发展历史、整体路线运营情况及未来规划等。



打卡城市记忆 追寻历史文脉

近期,黑龙江省博物馆迎来“打卡”热。刚一开门,就有不少市民进馆参观学习,其中不乏大中小学生,大家仔细听讲解,认真观看近代哈尔滨历史相关展览,了解了老道外、中央大街及俄侨生活等,进一步感受到哈尔滨兼容并蓄、中西合璧的城市魅力。

本报记者 韩伟摄影报道

本报讯(记者 王冠)“这也太快了吧,没想到当天就能拿到房产证!”市民王先生对哈尔滨公证处与哈尔滨市不动产登记部门联合开展的“不动产登记+公证”联动通办业务赞不绝口。

日前,市民王先生在哈尔滨公证处办理了不动产继承公证。取得公证书后,他在公证处“不动产登记+公证”窗口工作人员的指导下,在线向哈尔滨市不动产登记交易事务中心道里二分中心提交了房产继承更名申请材料。道里二分中心工作人员通过系统收到提交的材料后,立即进行在线受理审核,并第一时间为王先生制作了不动产权证书。因王先生没时间去该中心领取,便委托哈尔滨公证处代领,公证员与道里二分中心沟通后,于当日下午2时把不动产权证书送到了王先生手中。

“不动产登记+公证”一窗通办

“一窗得两证”极大减少业务办理时间成本和人力成本

据介绍,以前,当事人在拿到公证书后,还需前往不动产登记部门递交材料,费时费力。

实现“不动产登记+公证”联动通办后,通过“互联网+不动产登记”一体化系统平台,当事人办完继承公证或接受遗赠公证后,只需在公证处“不动产登记+公证”窗口线上申请办理不动产

登记,就能同步选择邮寄方式领取不动产权证书,无需再往返多个部门,省时省力。

打造“不动产登记+公证”联动通办服务模式,是哈尔滨公证处与哈尔滨市不动产登记部门深化能力作风建设“工作落实年”活动的一项重要举措。通过数据跑路,实现“一窗得两

证”,极大减少了业务办理的时间成本和人力成本,进一步提升了便民服务水平。

下一步,哈尔滨公证处将与各部门加强合作,努力提升信息化服务水平,深化能力作风建设,让群众享受到更加高效贴心的法律服务。

哈尔滨市纪委监委即日起至2023年9月底开展违规操办“升学宴”问题集中整治。现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市松北区丰源街1366号哈尔滨市纪委监委信访室。

来访地址:哈尔滨市文昌街26号市信访服务中心市纪委监委群众来访接待窗口。

举报电话:0451-12388。

举报网址:https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/

提能力 转作风 抓落实 促发展

真抓实干深入开展“工作落实年”活动